

Уголовная ответственность за экстремизм.

В России усиливается уголовная ответственность за экстремистскую деятельность. Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 31 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».

Согласно этому закону увеличиваются сроки лишения свободы, принудительных работ и штрафные санкции за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (штраф от 100 до 300 тысяч рублей, лишение свободы до 4-х лет), а также за публичное возбуждение ненависти или вражды, унижение человеческого достоинства по половым, расовым, национальным, языковым, религиозным признакам, социальной принадлежности (срок принудительных работ увеличен с двух до четырех лет, штраф составляет от 300 до 500 тысяч рублей).

Ужесточаются наказания и за организацию экстремистского сообщества – штраф определен от 200 до 500 тысяч рублей (было до 200 тысяч), принудительные работы на срок до пяти лет (было до четырех лет) с ограничением свободы на срок от года до двух лет либо лишение свободы до шести лет (было до четырех лет). Увеличиваются санкции и за участие в таком сообществе. Если раньше максимальное наказание могло составить два года лишения свободы, то теперь — четыре.

Кроме того, преступления подобного рода теперь относятся к категории преступлений средней тяжести, и будут рассматриваться районным судом.